

**В диссертационный совет Д 503.001.02
при ФГНИУ «Институт
законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Инги Сергеевны Шалыгиной «Социальная функция в федеративном государстве» (специальность 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве)

Представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук работа посвящена одной из актуальных дискуссионных тем юридической науки. Как правильно отмечает соискатель, малоизученными остались такие аспекты социальной функции государства, как связь социальной функции государства с формой государственного устройства, особенно остро данный вопрос возникает в федеративных государствах. В связи с чем особую значимость проведенное автором исследование представляет для современной России, которая, согласно конституционным положениям, юридически оформлена в качестве социального государства, а по форме государственного устройства является федерацией.

Содержание автореферата позволяет отметить следующие положительные стороны предпринятого И.С. Шалыгиной исследования. Поставленная цель исследования позволяет получить новые в теоретическом и практическом отношении результаты. В соответствии с обозначенной целью определен круг задач. В ходе исследования применялись современные методы научного исследования. Объект и предмет исследования позволяют достичь поставленной автором цели. Научная новизна работы обусловлена избранным для исследования аспектом реализации социальной функции именно в федеративном государстве, его целью и постановкой проблем, требующих разрешения и выражена в представленных в автореферате результатах, положениях, вынесенных автором для защиты. Результаты исследования прошли достаточную практическую апробацию.

Ценность диссертационного исследования и аргументированность автора в значительной степени определяются серьезной методологической проработкой научных позиций в области теорий социальной функции государства. В частности, научно-информационную и теоретическую основы диссертационного исследования составили труды известных российских и зарубежных ученых.

Следует положительно оценить пункт 1 положений, выносимых на защиту, в котором представлена авторская дефиниция социальной функции государства.

Научный и практический интерес представляют выводы автора об этапах развития нормативного правового закрепления социальной функции государства (пункт 4 положений, выносимых на защиту).

В то же время, осуществляя комплексное исследование социальной функции государства в федеративном государстве, автор ограничивается исследованием реализации обозначенной функции в таких федеративных государствах, как Россия, Германия, Австрия. Представляется, что учет опыта других федеративных государств был бы также полезным.

Пункт 5 положений, выносимых на защиту, определяет, что «Социальная функция имеет свой механизм и инструменты реализации». При этом автор не поясняет, что следует понимать под механизмом реализации социальной функции в государстве, что на наш взгляд является упущением, поскольку глава вторая диссертации посвящена как раз исследованию механизма реализации социальной функции в федеративном государстве.

Отмеченные дискуссионные моменты не влияют на общую положительную оценку полученных автором результатов.

В целом автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям, а его автор, Инга Сергеевна Шалыгина, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история прав и государства; история учений о праве и государстве.

Отзыв на автореферат подготовлен на кафедре теории и истории государства и права Института права, социального управления и безопасности ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» к.ю.н., доцентом, доцентом Л.П. Лапшиной, к.ю.н., доцентом Т.В. Решетневой.

**К.ю.н., доцент,
доцент кафедры теории и
истории государства и права**

/  / Л.П. Лапшина

**К.ю.н., доцент,
кафедры теории и истории
государства и права**

/  / Т.В. Решетнева

Подписи к.ю.н., доцента Л.П. Лапшиной,
к.ю.н. доцента Т.В. Решетневой заверяю:
Ученый секретарь
Ученого совета ФГБОУ ВО
«Удмуртский государственный университет»
03 декабря 2018г.





/ Н.Ф. Военкова